

石滂村

# 村民清洗围墙 为壁画重新上色



近日,石滂驻村社工组织12名村民义工,对滂西村小公园的手绘壁画进行美化维护。当天,村民分成两批,一批进行输水,另一批负责清理围墙上的青苔和霉点。随后,村民手持一色的丙烯颜料与画笔,有序地对围墙上颜色剥落的手绘画重新上色。经过连日行动,滂西小公园的手绘壁画

焕然一新。对于本次维护活动,有村民提出:“其它村居有很不错的整治经验,我们可以去学习交流,让石滂村变得更加美丽!”驻村社工表示,对村居进行美化改造不是一蹴而就,也不是一劳永逸的事情,日后也需要村民们一起维护。

整理/梁凤兴 供稿 陈嘉文

官窑社区

# 社区干部学习贯彻《纲要》精神

近日,官窑社区召开《粤港澳大湾区发展规划纲要》专题研讨会,官窑社区全体工作人员、社区“两委”干部及驻班团队约30人参会。

研讨会上,驻班领导官窑社会管理处党委委员谢振华、官窑城乡统筹办常务副主任丁凯生分别围绕粤港澳大湾区建设的指导思想、基本原则、战略定位、发展目标、空间布局等内容,从科技创新、基础设施建设、现代产业发展、金融服务、宜居宜业宜游和共同参与“一带一路”建设等六个方面,深入解读了《粤港澳大湾区发展规划纲要》(下称“《纲要》”)的主要内容,让与会人员对粤港澳大湾区建设



有了较为全面的认识和了解,对准确把握粤港澳大湾区建设有重大意义。会议强调,推进粤港澳大湾区建设是习近平总书记交

给粤港澳的一项重大政治任务,与会人员应进一步增强责任感和使命感,结合工作实际,学习贯彻《纲要》精神。

整理/梁凤兴 供稿 阮嘉丽

兴贤社区

# 急救培训进社区



为提升志愿者在紧急情况下的应对能力,近日,兴贤社区党群驿站开展“党群共建 救在身边”党群志愿者急救技能培训,来自社区的30名党员及党群志愿者队伍骨干参与活动。本次活动邀请了天祥救援专业服务队的讲师进行授课。讲师借助人体模型、包扎材料、救护手册教材等,讲授救护概念、心肺复苏、创伤救护等应急

救援知识;同时通过新颖的“危险情况小剧场”模拟体验,引导志愿者在火灾、交通意外等情境中,利用身边物品制作有用的自救器材,进行自救及互救。“经过本次培训学习,不论在志愿服务中,还是在生活中都多了一层保障,就像为生命安全打了一支强心剂。”兴贤社区党员志愿者吴桂芳说。

整理/梁凤兴 供稿 洪伟航

罗洞村

# 传健康知识 为长者免费体检

4月17日,罗洞村社区幸福院携手社区医生,在长贤祠堂开展健康知识讲座,吸引了19名长者参与,提升辖区长者健康相关知识,让他们能有健康的体魄安享晚年。本次讲座由李医生主讲,他利用古代“扁鹊三兄弟”的故事给长者讲解养成定期体检习惯的好处,做到“早发现、早治疗”。李医生还给长者介绍了体检具体项目、体检的重要性、体检项目中的一些正常指标和异常指标,以及老年人普遍疾病预防知

识。讲座结束后,工作人员还带领长者做养生操活跃现场气氛,最后还为现场的长者免费体检。不少社区长者表示,通过本次健康讲座了解了健康体检的基本项目,对健康体检的认知也加深了,觉得每年健康体检对自身十分有好处,以后的体检活动一定再来参与。据了解,今后罗洞村社区幸福院将继续把服务送进村,使更多的长者乐享晚年,乐享生活。

整理/李福云 供稿 郭颖芝



朗下村

# 为长者送上防诈骗宝典



近日,朗下村社区幸福院社工链接朗下村驻村警官,开展“防患于未然”长者防诈骗知识专题讲座,吸引72名长者参与。现场,警官讲解了理财防骗、电信防骗、医托防骗和保健防骗的相关知识,并且通过真实的案例,让长者深刻感受到诈骗

无处不在的危险性。同时通过播放诈骗手段视频,让长者了解到诈骗手段的多样性,提高长者对诈骗手段的辨识能力。社工提醒,不要贪小便宜,以免上当受骗,如若被骗,也要及时拨打电话报警或告诉家人。

整理/李福云 供稿 廖翠萍

塘中社区

# 为社区居民义诊义剪

4月23日,塘中社区幸福院携手佛山市爱尔眼科医院、翠仕爱心义剪分队,在七一空间开展第四期便民活动,为社区居民提供义诊、免费检查白内障、免费理发服务,吸引了百余名居民参加。活动现场,理发区域等待剪发的居民排成一条长龙。“最近天气开始变热了,剪个短发人也变得精神了,感谢社区能考虑到我们,让我们在家门口就能够享受免费理发的服务。”80岁的罗新华点赞道。另一边的检查白内障摊位上,医生认真地为居民检查眼睛,同时向大家讲解了有关白内障的病因、症状表



现、治疗方法、预防知识等。塘中幸福院保健护士邓碧波为居民量血压、测血糖,并叮嘱居民注意饮食习惯,关注自身健康。现场,塘中社区幸福院社工还设立“长者建

档摊位”,向前来参加活动的长者建立个人档案,了解长者的需求,为日后能够更好地开展符合长者需求的小组、工作坊等活动。

整理/李福云